

ГОРИЗОНТЫ РОСТА

ГАЛИНА СОЛЛОВЬЕВА



“ Это праздник многотысячных коллективов и небольших строительных бригад, семейных династий строителей, которых у нас немало. Это праздник профессионалов, которые занимаются созидательным, важным и очень ответственным делом. Вы строите дома, школы, больницы, Дворцы спорта и Дома культуры, промышленные объекты, создаете основу для комфортной, удобной, счастливой жизни людей. Благодаря вам, вашему труду, профессионализму и преданности своему делу преобразуется облик наших городов и сел, благоустраиваются общественные территории, сокращается количество аварийного жилья.

Евгений КУЙВАШЕВ,
губернатор Свердловской области

Мощный потенциал и задел на будущее

Накануне профессионального праздника и. о. министра строительства региона рассказал «ОГ» о перспективах развития отрасли

Михаил БАТУРИН

День строителя традиционно отмечается в нашей стране во второе воскресенье августа, в этом году оно выпадает на 11-е число. Для Свердловской области этот день имеет важное значение. В нашем регионе ежегодно строятся миллионы квадратных метров жилья, сдаются в эксплуатацию новые школы, детские сады, больницы, учреждения культуры и спортивные объекты, ведется дорожное строительство. О том, чем живет сегодня строительная отрасль, о результатах, планах и перспективах в интервью «ОГ» рассказал и. о. министра инфраструктуры Свердловской области Григорий СУРГАНОВ.

– Сегодня Свердловская область продолжает удерживать

высокие темпы жилищного строительства: за 6 месяцев введено в эксплуатацию свыше 1,7 миллиона квадратных метров жилья. Это на 15% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Мы по-прежнему входим в топ-10 субъектов Российской Федерации по вводу жилья, занимая 7-е место.

Большая часть введенного жилья – это индивидуальное жилье: почти 1,2 млн кв. м, доля многоквартирного жилья – 540,6 тысячи квадратных метров (это 19 230 квартир).

На этот год региону установлен плановый показатель по вводу жилья – 2,984 млн кв. м. Уверен, что данный показатель в регионе будет исполнен.

Отдельно хочется отметить слаженную работу предприятий строительной индустрии нашей области. Производственные предприятия региона не только полностью

обеспечивают внутреннюю потребность региона по основным 14 группам строительных материалов, но и также поставляют продукцию за пределы области.

– Григорий Викторович, как построена работа по переселению из аварийного жилья?

– Программа переселения из аварийного жилья реализуется успешно: в этой работе мы идем со значительным опережением графика. В рамках программы (с начала ее реализации в 2019 году) с привлечением средств Фонда развития территорий, областного и местных бюджетов уже переселено почти 16 тыс. человек. В 20 муниципальных мероприятиях по переселению граждан из аварийного жилья уже завершены. Еще 39 муниципалитетов продолжают вести эту работу.

Весной Фонд развития территорий РФ одобрил заявку губернатора **Евгения Куйвашева** на финансирование расселения аварийного жилья в 2024–2025 годах. Почти 1,6 миллиарда рублей поступят в бюджет Свердловской области в течение года. В бюджете Свердловской области предусмотрено в качестве софинансирования еще 1,3 миллиарда рублей. Таким образом, итоговая сумма будет направлена 35 муниципалитетам на расселение аварийных домов.

С начала 2024 года расселено 730 человек из 11,96 тыс. кв. м аварийного жилья. Продолжается строительство 15 домов в 12 муниципалитетах. Это Шаля, Волчанск, Серов, Кушва, Невьянск, Новая Ляля, поселок Троицкий в Талицком районе, Реж, Тавда, поселок Монетный, Ачит, Камышлов.

Стоит отметить, что поддержка социально значимых для жителей региона программ – один из приоритетов социальной политики областного правительства. Их реализация находится под личным контролем губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева.

В рамках наших полномочий с начала 2024 года 616 детей-сирот получили ключи от квартир в муниципалитетах Свердловской области по программам, которые реализует областной Фонд жилищного строительства. На сегодняшний день завершается строительство многоквартирных домов в Первоуральске, Ачите, Лесном, Качканаре, продолжается строительство домов в Екатеринбурге, Первоуральске, Сухом Логу, Тавде и других городах.

Продолжение на стр. IV →